

特教学校里的“天使”很乐观

老师:因为喜欢孩子们纯净的笑,所以我申请来到这里

有这样一群可爱的孩子,在本应色彩斑斓的时光里,他们的天空却因残障多了一抹阴霾。可这并没有阻止他们乐观、自强地面对生活。带着好奇和疑问,记者昨日来到了惠山区特殊教育学校,探寻这些折翼天使们不一样的生活,也体验了特教老师们的快乐和艰辛。

昨日上午9点左右,记者走进了惠山区特殊教育学校的教学楼,与一般的中小学校不同,每一层的楼道里都铺设了柔软脚垫,墙上还加装了两排长长的扶手;教室的门楣上,语言训练房、蒙氏训练房、康复室、感统室等标牌,更让这里显得与众不同。

据负责管理该校的唐建中校长介绍,惠山区特殊教育学校自2010年起招收智力残疾儿童入学,之前是附设在玉祁中学小学内,因规模较小,缺乏各种必备的专用教室和宿舍条件,于是在2010年启动了新校舍的建设工程,新校舍可以容纳100名学生学习和生活。今年9月份,孩子们都搬进了新的教学楼和宿舍楼,学校的学生也从原来的17名增加至40多名,年龄跨度从8岁到16岁,20多位老师带着他们为“生活自理”而努力。



老师耐心地教残障儿童学习 聂聪 摄

学会一个发音需要一学期

昨天上午10点,学校一楼的一间教室,8名一年级的孩子正在上语文课。这些患有智力障碍的孩子,在老师的带领下,一边做着手势,一边跟读黑板上的拼音。为了教会孩子们发音,老师不断地给孩子做手势、练口形。

“我们要不断地重复教他们发音,有的孩子学会一个发音需要一学期的时间。”教语文的小陈老师告诉记者,许多孩子刚来学校时不懂得发声的基本要领,总是扯着嗓子喊,没读几个字,嗓子就哑得不行,但他们不放弃,还是用心学。经过老师和孩子们的共同努力,现在很多孩子已经会读简单的词语了。记者看到,这些一年级的孩子已经能在作业本上写下所有的拼音字母,这些都是老师们握着孩子的手,一笔一画教会的。

由于有某方面的缺陷,这些孩子学习的教材都是比一般教

材更为浅显的特殊教材。“这些教材也只是起个纲领作用,真正教起来,每个孩子都要单独设计一套教学方案,因为他们的智商不一样,存在的问题也不同,教起来千差万别。”唐校长说。

16岁学生吃饭需要老师喂

11点左右,伴随着教学楼里悠扬的下课音乐,孩子们欢呼雀跃地跑出了教室,各班的老师在一旁叮嘱他们手拉手有秩序地进入食堂用餐。一个叫小霖的15岁女孩突然把手搭在了唐校长的肩上,开心地指着自己脚上的鞋子说:“我妈妈新买的,漂亮!”一旁的老师都乐开了,竖起大拇指称赞她。“这里的孩子就是这么‘没大没小’,他们天真的眼神里没有任何杂质。”唐校长说。

用餐时,食堂一角的一个孩子吸引了记者的注意,只见一旁的老师把饭菜拌好,一勺一勺地喂他吃。“这个孩子叫小宇,今年16岁了,但还不能自己

吃饭,所以我们每天都会喂他。”生活老师笑着说。正说着,小宇站起来比划着自己的身高——足足有170cm,看到老师们竖起大拇指,小宇笑得合不拢嘴。

一旁的周老师告诉记者,就职于特殊学校的老师都是自愿申请过来教孩子们的,“这些孩子虽然智力上有障碍,但是他们的快乐也非常简单。就是因为喜欢他们最纯净的笑容,所以我申请来到这里。”

生活老师夜里也要照顾孩子们

由于大部分孩子是惠山区的,所以晚上留宿在学校的孩子仅16名。别看人数不多,生活老师的工作却并不轻松。6个孩子一个宿舍,一个宿舍配一名生活老师,为照顾孩子的起居,晚上生活老师和孩子们睡在一个房间里。开学这几天是孩子情绪最不稳定的时候,很多孩子晚上哭闹着不肯睡觉,生活老师只能耐心地哄着他们入睡。

“有的孩子会在夜里固定的时间小便,生活老师就得提前调好闹钟半夜叫他们起床去卫生间,不然就会尿在床上。”唐校长说,还有个孩子有抠鼻子的习惯,把鼻子抠破了也不知道,生活老师只能时刻提醒他,让他慢慢改掉这个习惯。

记者来到学校的宿舍楼,十五平方米左右的房间里并列放了6张半米高的小床,生活老师的床紧靠着学生的床,宿舍内装有空调,墙壁上点缀的卡通画使宿舍显得特别温馨。此外,宿舍还配有独立的卫生间和淋浴间。

唐校长告诉记者,在这里学习的孩子基本都是智商低于70,对于他们来说最重要的是学会如何融入社会,与人交流。“很多孩子送来的时候都有自闭症,如何让他们开口是最大的难题,对此我们的老师花费了不少心思。”唐校长希望有更多的人来帮助这些孩子,学校欢迎社会上的志愿者来看望孩子们,“每一次善良的帮助,都能让他们感受阳光,努力成长。” 聂聪

庭审速记

私改枪支网上炫耀 胆大男子判三缓三

“90后”小伙在家私自改装枪支,并将照片发到网上炫耀,殊不知自己的行为已经构成犯罪。日前,江阴市人民法院审结这起非法制造枪支罪案件,依法判处被告人薛某有期徒刑3年,缓刑3年。

现年20岁的薛某从小喜欢舞刀弄枪,毕业后工作后不满足于玩具手枪,经常在网上浏览介绍枪械知识的网站,并且一直希望自己能拥有一把真枪。2010年5月,薛某在网上看到一些枪支照片比较漂亮,就想到自己动手改装枪支,于是在网上购买了射钉枪、射钉弹、无缝钢管等材料,在自己家中私自改装了一把枪支。

为了证实改装枪支的效果,同年10月,薛某还在家里进行射击试验,并拍成照片传到网上炫耀,与枪支爱好者们交流成功改装的经验。当年12月,薛某在网上发布改装枪支图片和交流经验的行为被网警发现,后被警方抓获。经鉴定,薛某改装的枪支以火药为动力,且对人体具有杀伤力,属于违禁枪支,而薛某的行为已经构成犯罪。

法院审理后认为,被告人薛某违反国家有关枪支管理的法律规定,未经国家有关部门批准,非法制造枪支,其行为确已构成非法制造枪支罪。鉴于其自愿认罪,根据其犯罪情节及悔罪表现,适用缓刑确实不致再危害社会,可以对其宣告缓刑,遂依法作出上述判决。

顾亚平 王莹 薛晨

资讯

个体老板日增111个

5年前,无锡提出要创建全省民营经济最佳成长区的目标。昨日记者从无锡工商部门获悉,在工商部门的积极扶持下,无锡私个经济发展继2010年后再上新台阶,仅今年1~8月份就新增私营企业12013户,新增个体工商户26808户,相当于平均每天诞生111个个体老板。 陈超

韩星整形师周六来锡

9月17日—9月18日,蔡妍等百位明星专用整形专家、韩国UcanB整形外科医院院长金俊昊教授、蔡琳专用整形大师金起甲教授首次亲临春天整形美容医院,为锡城爱美者预约进行丰胸、双眼皮、注射微雕等韩式整形手术。 陆媛

图话



日前,滨湖区城管局在万达广场举办征询活动,倾听市民对城管工作的意见。对于农贸市场周边环境、小区饲养家禽、机械化垃圾收集等问题,现场工作人员一一给予解答和受理。此外,现场工作人员还发放了问卷调查,向市民征询测评工作满意度,加强了对城管政策法规、垃圾分类、绿化养护知识、审批事项的宣传。 苏文沁

车博会成交超5亿

第四届太湖国际汽车博览会于昨日闭幕,观展总人数超过9万人次,再创历届观展人数之最。订车数量2435辆,成交金额5.18亿元,也是历届车展之最。其中,宾利当场成交2辆,达成意向客户20多位,其他超豪华品牌均有意愿达成;车价超过百万的新客特、中欧房车的成交量大大超过预期,其他豪华品牌的销售情况均达到或超过了预定目标。 匡笠

无锡三院征院徽

无锡三院(无锡市中西医结合医院)面向社会开展为期一个月的有奖征集院徽设计活动方案,采用的院徽设计者将获得奖金5000元。应征者可通过邮寄(地址:无锡市第三人民医院党委办公室)或电邮(E-mail:wx3hdb@sina.com)参与,征集截止时间为10月8日,联系人:钱永峰、丁一。

详情可登录无锡三院网(<http://www.wx3h.com.cn/new/gkzb/Index.html>)查询。 陆媛

百川金石进驻无锡

在股市疲软、房市限购的背景下,手中的闲钱和资金该如何打理?近日,又一家理财公司——江苏百川金石投资进驻无锡,该公司将实施差异化的服务体系,每月更新金融理财产品;运用网络营销、信息服务等先进营销手段为个人和企业客户服务。 陆媛

今年以来累计出动近两万人次执法 工商全力守护食品安全



发布的食品安全提醒比以往多了;涉及各大超市、集贸市场的突击性食品抽检频繁了;各种与食品安全相关案件的查处力度比以前大了……细心的无锡市民发现,从今年6月份开始无锡工商部门参与食品安全监管的相关消息频频见诸报端。昨日记者获悉,今年以来无锡工商部门正在以前所未有的力度监管流通领域的食品安全,保障消费者食品安全,为此甚至在众多与食品安全相关的管理部门中首个成立专门的食品流通监督管理处室。

虚假标注生产日期被查

平时吃的豆腐虽说价格不高,可谁能想到就这块小小的豆腐,居然就有人打着注意、变着花样欺骗消费者。

2011年6月15日,无锡工商新区分局接到群众举报,称在新区鸿山商贸城农贸市场内有几家豆制品摊位上销售的“佛豆缘”牌预包装内脂豆腐上的生产日期居然标着6月16日,明显与实际不符。接到举报后,无锡工商执法人员当即组织对鸿山商贸城农贸市场内的豆制品经营户所售豆制品进行检查。

检查中执法人员发现,孙和香、王有龙、周跃亮豆制品摊上销售涉嫌虚假标注生产日期的豆腐数量分别为15盒、25盒和20盒。进一步的调查后,上述3家店老板承认销售豆腐上的生产日期是虚假的,而且都是由无锡佛豆缘食品有限公司派送上门的。据此,无锡工商部门依据《中华人民共和国食品安全法》第四十八条“食品和食品添加剂的标签、说明书,不得含有虚假、夸大的内容……食品和食品添加剂与其标签、说明书所载明的内容不符的,不得上市销售。”之规定,分别对上述3人作出罚款2000元的行政处罚。

6月成立专职监督处室

类似食品安全监管案件今年以来无锡工商部门已经查处多起。事实上为了保证群众举报的食品安全案件能够及时高效地获得处理,今年6月1日无锡工商部门还专门成立了全新的食品流通监督管理处室。

昨日该处处长张强告诉记者,原本工商部门与食品安全有关的处室是消费者权益保护处。成立新的食品流通监督管理处室后,这一职能就划归食品处处理。食品处专门负责拟定流通环节食品安全监督管理和有关市场准入的具体措施、办法;组织实施流通环节食品安全监督检查、抽样检验及食品流通有关市场准入管理工作;承担流通环节食品安全突发事

件应对处置和食品安全案件查处工作。

累计出动执法近2万人次

据介绍,自工商部门加强食品安全监管工作以来,无锡工商部门已经按照食品安全分类监管要求,根据食品经营者经营品种、经营规模、进货渠道、组织机构、日常管理等情况,将流通领域食品经营主体按“风险度”划分成不同等级,分别实施放心监管、一般监管、重点监管和特殊监管,定期组织市场巡查。

据了解,围绕食品安全重点区域、重点品种、重点时段和监管薄弱环节,今年以来无锡工商部门已经深入开展了“元旦、春节”节日市场、冰激凌市场、葡萄酒市场、乳制品市场、食盐市场、问题牛肉、“健美猪肉”、生面市场、调味品与食品添加剂、酒类市场、卤菜制品等16次专项整治行动。全系统累计出动近2万人次,检查食品经营户3.21万户(次),取缔无证经营153户,捣毁制假窝点3个。

昨日记者获得的统计数据 displays,无锡现有食品流通经营个体户37052户、企业4649户,截至目前的流通领域食品快速检测合格率为97.51%,法定检测合格率为93.34%,全市流通环节已经连续15年无重大食品安全事故。 陈超